

李庆伟:撑起一片博爱天地

走进新村社区,一组组照片复原着工作场景,一块块奖牌展现着实干精神,一件件物品诉说着暖人故事……而这些故事里总有一个人的身影,那就是崇明街道新村社区党总支书记兼社区主任、“博爱家园”的掌门人——李庆伟。

“上面千条线,下面一根针。”这是社区工作的特点。新村社区只有6名工作人员,却有3496户居民,面对纷繁复杂的工作,李庆伟思路清晰,有条不紊,在他的带领下,社区的各项工作都很突出,先后获得句容市“先进基层党组织”“文明社区”“全民健康生活方式行动健康社区”等殊荣,李庆伟个人也被评为共产党员示范岗、先进工作者、优秀党务工作者等荣誉称号。这些荣誉的获得,正源于他勤勤恳恳、任劳任怨的风格。

小本子,记录居民需求
将心比心,换取真心是李庆伟的工作作风。人人都知道他身上一直装着一个小本子,有些和他熟悉的人都亲切地称他为李小本子。

随身携带小本子的习惯要从2011年说起,那时的李庆伟只有27岁,是河滨社区的一名劳动保障协理员,还承担着人武和综治工作。为摸清人员情况,掌握第一手资料,他不分昼夜挨家挨户上门登记,短短几个月,就跑完了所有住户,同时还掌握了群众的一些动态,化解矛盾。“将心比心,换位思考”这是他对居民说得最多的话。他将群众的需求记在本子上,回来汇报给领导,问题解决的划掉,没解决的就做上记号,并及时反馈给居民。年轻敬业的他,用热忱的服务得到了居民的认可,用将心比心换取了真心。

2014年9月,李庆伟来到新村社

区担任党支部书记,2016年9月成功当选为新村社区主任,职务高了,担子重了,小本子也记得更勤了,走到哪儿就记到哪儿,翻到哪儿,小本子装着大民生。

2018年5月7日,我市第一家“博爱家园”在新村社区正式挂牌,它是市红会和崇明街道共建项目。为了使“博爱家园”做出特色和亮点,他不停地学习,搞清救护培训、养老照护、生命接力等红十字元素,弄懂“博爱家园”的深刻内涵。他带着小本子跑红会请教了解工作要点;和社区老人交流掌握第一手资料;与志愿者沟通获得有效帮助……每晚回家后,再把记录进行排序和筛选,为明天的工作做准备。经过不懈的努力,“博爱家园”已深入人心。

微超市,传递众人爱心

互帮互助,相互支撑是新村人不变的情怀。新村社区有多少患病的特困职工、多少贫困残疾人,邻里之间有什么隔阂等等,李庆伟都能一口说出来,他还对一些弱势群体分门别类,思考帮扶方案。

个人的力量是有限的,李庆伟在走访调研中遇到了很多爱心人士,他们都愿意为弱势群体献爱心。于是,李庆伟多次召集热心的退休人员、青年志愿者进行座谈,集思广益,一个“爱心超市”的设想得到了大家的认可。说干就干,他们找到本社区的“群红超市”说出了想法,老板积极支持,主动在超市内腾出一角设立爱心超市专柜。

为了保证货源,他们在社区办公楼二楼设了一间爱心捐赠站,接受群众的捐赠;一边跑企事业单位寻求支持;一边申请党组织为民服务资金采购物资。“爱心超市”规定,辖区内符合

条件的人,可通过参加力所能及的公益活动获取“爱心积分”,用积分在超市兑换同等价值的物品,每人每月可领取价值30元的生活用品。超市长期为20户困难家庭,每人每年带来360元物资,直接受益50人。爱心超市的设立,使得越来越多的爱心人士加入进来,出钱、出物、出力,不仅给弱势群体带来温暖,也营造互帮互助、扶危助困的良好社会氛围,使新村人走得更近,心连得更紧。

大家庭,凝聚人间情感

“博爱家园”挂牌一年来,已融入了社区的工作之中,从社区干部到志愿者,从党员到普通居民,可以说每一个人都是这个大家庭的一员,人们在大家庭中扮演着不同的角色,为大家庭的建设添砖加瓦。

他们把图书室、活动室、电子阅览室、会议室等公共设施免费开放,只要对社区有益的事就全力支持,为他们搭建平台,吸引了更多的群体加入进来,红十字志愿者、百姓互帮网、微能家园等公益组织,武术、诗词、茶道、插花等协会,纷至沓来。救护培训、养老照护、生命接力等各项公益活动开展的有声有色;卫生单位健康团队志愿者每年定期开展健康义诊、健康咨询、健康教育,向社区居民宣传卫生保健知识,等等。平台的建设,让新村居民切切实实地感受到了大家庭的温暖,丰富居民文化生活,更拉近了社区与居民的距离。

道阻且长,行则将至。“博爱家园”这颗爱的种子,在李庆伟的带领下,在众人的呵护和培养下,已在新村社区生根发芽,茁壮成长,也必将成为值得依靠的大树,撑起一片博爱天地。

居鸿翔



日前,开发区团工委七彩志愿者携手区妇联“萱草花”帮扶结对儿童在开发区党群活动中心举办了“童心童梦绘童年 七彩童年绘出来”活动。活动中,孩子们积极参与互动游戏,体验成功、合作与交往的快乐,使得每个孩子都能找到自己的亮点,增进志愿者与孩子们感情,促进孩子们健康、快乐地成长。
金秀兰 周雪菲 摄影报道



近日,市水利局组织6位“爱心妈妈”前往天王、郭庄和后白中学,看望结对帮扶的孩子们,为他们送去书籍、文具和食品等。据悉,今年是水利局“爱心妈妈”活动开展第七年,“爱心妈妈”们了解了结对孩子们的生活、学习情况,并鼓励他们积极向上,长大后做一个对社会有用的人。
周必翠 曹璐 摄影报道



每周日晚,玉峰书画艺术中心的教室内都灯火通明,来自不同行业、不同年龄的“大学生”们聚在一起挥洒笔墨练习书法。据了解,该中心成人书法公益培训班举办的初衷,是为了满足广大书法爱好者学习书法的愿望,提高他们的书法审美、临习、取法及运用等综合能力。开班三年多来,陆续有200多人参加培训,目前已有50多人获得终身免费培训。
梅婷 摄影报道



近日,茅山卫生院公卫科医务人员走进各村开展世界无烟日宣传活动,通过悬挂横幅、设立咨询台、开展知识讲座、发放禁烟宣传资料等方式,让群众了解到吸烟的危害,提高了居民对吸烟及被动吸烟危害性的认识,自觉主动的拒绝香烟,远离烟草烟雾。
施俊峰 摄影报道

一束鲜花一份情

日前,市中医院血液净化科的病房内传出阵阵欢声笑语,医护人员为钟正凤老人送上一个大蛋糕、一束鲜花以及大家的问候。

据了解,当天是钟正凤老人进行血液透析二十周年纪念日。三十多年前,老人被诊断出慢性肾小球肾炎,一直给予保肾治疗,然而,身体却每况愈下,她辗转多地求医,被诊断为肾功能不全,需要规律透析。老人从1999年5月开始了透析生涯,那个年月,有条件做透析的医院不多,老人每次透析都要忍受奔波劳碌之苦,后来得悉市中医院血液

净化科全面引进了先进的透析设备,老人便定期在该院进行透析治疗。从开始每周2次、每次四个小时到现在每周3次、每次四个小时的血液透析治疗。20年的时间积累下来,老人接受血液透析治疗时间长达1万多小时。多年透析,老人与血透室医护人员建立起了亲人般的感情。她经常笑着对周围的人说:“跟这里医生护士待在一起的时间,比自己家人相处的时间都要多。”血透患者一般都要终身治疗,常年累月离不开医院,难免情绪化。但是,老人平日里却心态乐观,生活习惯

良好,治疗依从性高,所以身体各项指标都比较平稳,并且她还激励病友积极乐观地接受治疗,享受生活。

为了纪念这个特殊的日子,血液净化科所有医护人员早早地就开始商量如何为老人庆祝,订鲜花、蛋糕,给老人送去惊喜。在老人看来,20年的血透生涯、20年的医患情深,血液净化科大家庭的成员早已成了她的亲人。大家也衷心地祝愿她幸福地生活下去,再去迎接第二个20岁“新生”。

张妮



高考期间,我市工信局特邀镇江市工信局给予技术支持,安排了一台无线电移动监测车,对我市三个考点进行无线电信号监测,不放过一丝异常信号,竭尽全力为我市的高考保驾护航。
陈亚楠 摄影报道